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Barázdák,
A Wekerie-kabinet ellenségei gomba 

módon kezdenek szaporodni. A sok letört 
alak, darabont kreatúra és politikai esőcse­
lék, a kik lelkűk és meggyőződésük áruba 
boesátásából tengették elvtelen és áruló éle­
tüket, azt tartják, hogy a koalíció minisz­
tériuma hosszasabban uralkodik, mintsem 
azt csendes megadással és félrevonuláesal 
ki lehetne bőjtölni.

Ennélfogva részben titkos, részben nyílt 
szervezkedés indult meg a haladók, a letört 
szabadelvűek, a darabont kreatúrák és a 
nemzetközi szcciálisták között arra nézve, 
hogy a kormánynak erős ellenzéket, jobban 
mondva, ellenséget szervezzenek a parlamen­
ten kívül.

Az országgyűlés tudvalevőleg október 
10 én nyílik meg. A darabontok és a poli • 
tikai csőcselék addig az erkölcsi rongyosok 
között híveket akar toborzani, a kikkel majd 
tűntetni lehet a kormány ellen.

Egy nehány tengődő újság már régen 
erőlködik azért, hogy a koalíciós kormányt 
lejárassa. Különösen pedig azt szeretnék, 
hogy reakciós színben tüntessék fel a nem­
zet előtt. Most pedig a vidéken is szervez­
kednek. Ellenzéki és hazafias jelszavak alatt, 
mindenféle tücsköt bogarat programba szö­
vögetnek. ígérik a nagy és nemzetboldogitó 
küzdelmet, csakhogy valami uton-módon ma­
gok közé csalogathassanak valakit.

A programra istentelenül radikális és a 
nyomorgatott munkások millióira hivatkozik 
és érettük akar küzdeni. Hát nem is annyira 
érettük, mint keservesen szerzett filléreikért, 
mert jól ladják már, hogy a népboldogitók 
rendesen csak addig boldogítják a népet, a 
míg az nekik áldoz és az ők feneketlen gyom * 
rakat töltik.

*

Nincs boszantóbb, mint amikor valaki­
nek az ellensége egyben gonosz és ostoba. A 
budapesti haladópárti (vagyis nemzetgyülölő) 
sajtó napokig rikácsolt, hogy a nemzet ve­
zérei Bécs Zsoltijába szegődnek, mert Kos­
suth, Justh, Polónyi titkos tanácsosi méltó­
ságot kapnak és leteszik a valóságos belső 
titkos tanácsosi esküt, mely titkos esküben 
— eladják Magyarországot.

Hát nem égbekiáltó gonoszság ez ?
Most pedig oiufondárosan üdvözöl­

ték : nemrég hihaha 1 nem kapták meg a v. 
b. t. t. kitüntetést, a király „kirúgta“ (így 
irjék 1) őket, kipofozta (így írják 1) őket. azt 
mondta; nem ád ily nagy kitüntetést komé­
diásoknak.

Hát nem hihetetlen ostobaság ez ?
így dolgoznak a nemzet ellenségei, akik

egyben gonoszok is, ostobák is 1
*

A kormány ellehot készülve arra, hogy 
októberre a „zsurnálok“, melyek vérét és 
életét kívánják, megfognak szaporodni és 
obsourus legények kezelik a pennát, mint 
valami nyaktilót. Ennek a nemzetnek fejlő­
dése, erősödése és a hazafias érzelmek iz­
mosodása már is számét szúrt halálos ellen ■ 
Bégünknek az osztráknak. Csak természetes, 
hogy mindent elkövetnek haladásunk ellen.

A koalíciós kormány is nagy szálka 
Bécs szemében. Ennélfogva romboli kell an­
nak is a tekintélyét. Azért készülnek vidé­
ken is nagy politikai és szociális kérdések 
jelszava alatt haladópárti lézengőte ellenzékbe 
vetődni a koalíció kabinetje ellen.

Azonban a nemzet közvéleménye eléggé 
kialakult ahhoz, hogy vakon a sötétbe ugorni 
nem fog. Látni akarjuk a zászló vivőket. 
Ismerni akarjuk a vezéreket 1 Kik azok a 
kiket slembe állítanak Wekerlével, Kossuth­
tal, Apponyival, Andrássyval ? Vajh' kik ők 
és merre van hazájuk ?

A nemzeti kormánynak is van ellen­
zéke- Még pedig szörnyen harapós. De az a 
baj, hogy nines mibe és kibe beleharapnia. 
Ez az ellenzék ugyanis harminc éven át 
mindig kormánypárti csatlós volt és mindig 
rogyásig jóllakott. Tehát volt mit harapnia 
bőven. így most a régi szokáshoz híven me­
gint harapni szeretne. De a koncokat el 
vesztette.

Igazán borzasztó lehet a harapós ellen­
zékre nézve, hogy csak a teli hold felé száll­
hatnak szellemhangjai.

Kossuth Ferenc
beszédei.

Rendkívül érdekes könyv került 
ma a könyvpiacra. Kossuth Ferenc 
harminc parlamenti beszédét tartal­
mazza. De ezen kívül Hentaller Lajos 
megírta e könyvben Kossuth Ferencz 
életrajzát, még pedig valóban jeles 
történetiről alapossággal és olyan rész­
letek közlésével, melyek eddigeló egé­
szen ismeretlenek voltak Szinte plasz­
tikus formában domborodik ki e könyv­
ben Kossuth Ferencnek úgy politikai, 
mint egyéni alakja azokkal a nagyszerű 
vonásokkal, melyek e nagy férfiút jel­
lemzik.

Az életrajz megismerteti Kossuth

Ferencet gyermekkorától kezdve egész 
pályafutásán keresztül a mostani időig, 
mikor már mint államférfi az aktiv al­
kotások terére léphetett. A harminc 
parlamenti beszéd pedig Kossuth Fe­
renc politikai törekvéseit és úgyszólván 
minden politikai individualitását tükrözi 
vissza.

Hogy miért éppen harminc beszédei 
tartalmaz ez a kötet és miért éppen 
ezt a harminc beszédet, azt megmagya­
rázza Szatmári Mór, aki e beszédeket 
kiválogatta és sajtó alá rendezte. El­
mondja ezt Szatmári abban az előszó­
ban, melyet a beszédekhez irt s ame­
lyet lapunk más helyén közlünk.

A Kossuth Ferencről szóló a Kos­
suth Ferenc beszédeit tartalmazó kötet 
megjelenése határozottan politikai ese­
mény. Politikai esemény nemcsak Kos­
suth egyéniségénél fogva, hanem a 
könyv tartalmáért s azért, mert Kos­
suth Ferenc beszédei úgyszólván mind 
ma is aktuálisak.

Azok a törekvések, melyek Kos­
suth beszédeiből hangzanak, mind egy­
től egyig ott vannak, ott élnek a nem­
zet közszellemében, mert a független­
ségi politikát juttatják kifejezésre és ez 
a politika sohasem volt 1867 óta aktu­
álisabb, mint éppen most napjainkban, 
mikor úgyszólván az egész nemzet ma­
gáévá tette ugyan ezt a politikát, de 
érvényesülésének útjában még óriási 
akadályok állanak.

Olvasván Kossuth Ferencnek ezt a 
harminc parlamenti beszédet, elvonul­
nak előttünk mindazok a nagy esemé­
nyek, melyek lejátszódtak hazánk tör­
ténetében azóta, hogy Kossuth Ferenc 
haza jött és átvette a függetlenségi 
párt vezetését. Ez alatt ment keresztül 
nemzetünk közszeileme az óriási átala­
kuláson, s a függetlenségi eszme azóta 
hódította meg az országot úgy, hogy a 
függetlenségi pár lett parlamenti majori­
tássá. Hogy a nemzet közszelemének 
ebben az átalakításában Kossuth Fe­
rencnek oroszlánrésze van, az kétség­
telen. Mikor haza jött talán maga sem 
hitte, hogy meg fog tudni birkózni a 
rá váró óriási feladattal. Kossuth nem­
csak megóvta a Kossuth kultuszt, ha­
nem még nagyobbra fokozta. Igaz, hogy 
ehhez az események is hozzájárultak, 
de Kossuth Ferenc az ő roppant tévé-
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ténykedésével, államférfim és egyéni 
karakterének tökéletes tisztaságával és 
ugv parlamenti működésével, mint az 
egész országra kiterjedő fáradhatatlan 
politikai agitációjával, egyre nagyobb 
népszerűséget szerzett a Kossuth-név- 
nek is, a függetlenségi politikának is.

Aki elolvassa beszédeit, megérti, 
hogy Kossuth mivel ipiponált ellenfelei­
nek is. Nagy tudásával, államférfim 
higgadtságával, igazán mintaszerű parla­
menti modorával és egyre jobban nyil­
vánuló vezéri rátermettségével.

A nemzet ismeri ugyan Kossuth 
Perene egész politikai múltját, ismeri 
törekvéseit, mégis nagyon jó, hogy be­
szédeinek legalább egy része könyvben
megjelent. Aképviselöházinaplókhoznem
fér mindenki hozzá, vagy ha hozzá fór is
nehéz dolog azoknak tanulmányozása. így
együtt ez a harminc beszéd rendkívül 
érdekes és tanulságos olvasmány. Hi­
szen alig van a magyar közéletet érintő 
és érdeklő kérdés, melyre vonatkozóan 
az olvasó mag nem találná Kossuth 
Ferenc eszméit és törekvéseit. Ezekből 
a beszédekből mesésen sokat lehet ta­
nulni, mert Kossuth Ferenc mesésen 
nagy és széleskörű tudást helyezett el 
beszédeiben.

Elmondhatjuk: itt az Írás, olvassá­
tok ! Ez igazán a magyar nemzet bib 
liája ! Minden magyar ember lelkében 
ott él, lobog az a fönséges és szent 
óhajtás, hogy Kossuth Ferenc politikája 
minden irányban, az állami élet minden 
terén s a nemzeti közszellem fejlődési 
processzusában valóra váljék. Es min­
den magyar ember lelkében ott lobog 
az az imádságos vágy, hogy Kossuth 
Ferenc, a nemzet igazi vezére, elér­
hesse az ő eszméinek teljes diadalát, 
azt az időt, mikor a 67-es alkotmány 
romjain fölépülhet az uj és boldog Ma­
gyarország. Mert Kossuth Ferenc be­
szédeiből, minden gondolatából az a 
nagy igazság sugárzik ki, hogy a ma­
gyar nemzet csak akkor lehet erős,

nagy és boldog, ha kivívhatja teljes és 
tökéletes állami önállóságát és függet­
lenségét.

Aohim Andráe jelölése. A Föl. Ért. 
jelenti: Aohim L. Andrást, Békéscsaba volt 
országgyűlési képviselőjét, akinek mandá u- 
mát a Curie megsemmisített, tegnap újra je­
lölték. Aohim András a távirati értesítésre a 
következő választ küldötte : „A jelöltséget 
köszönettel elfogadom. Engem tőletek csak 
a halál választhat el. Senkinek föl ne ölje­
tek, tartsatok össze.“ — Úgy látszik ebből, 
hogy Aohim dacolni akar a Curia ítéletével, 
mert hiszen ismeretes, hogy az Ítélet szerint 
Aohim egy éven belül meg nem választható. 
Tehát ha megválasztanák is, mandátumát 
már az igazolási eljárásnál semmisnek nyíl- 
vánitanák. Nagy kérdés különben, hogy a 
bírói ítélettel szemben a választási elnök el­
fogadná-e Aohim jelöltetését ?

Magyar kaszárnyák.
A közős hadsereg egyenruhájának leg­

jellemzőbb ékessége a sárgafekete paszománt. 
Ezért a sárgafekete paszomántért, meg a 
hozzátartozó német vezényszóért folyt a leg 
utóbbi évek politikai életében a legelkese- 
redettebb küzdelem. Mi magyarok sehogy 
nem tudtul a sárgafekete szint közös szín­
űek, a német vezényszót közös beszédnek 
elfogadni. A legfelsőbb hadvezetőség azon 
ban hsjthatatlan ridegséggel utasított vissza 
a hatalmi nebántsvirágok ellen intézett min­
dennemű támadást. Kész volt az országot a 
legsötétebb abszolutizmusba is btlekergetni, 
nem riadt vissza semmi megrázkódtatástól, 
de a német vezényszót nem hagyta mind­
halálig.

E küzdelem tanulságaként leszűrhettük 
a meggyőződést, hogy elvi csatározással a 
magyarság nem vívhatja ki a közös hadse­
reg msgyar véradóból fenntartott részének 
meg magyarosítását. A szuronyok esélyének 
pedig őrültség volna kitenni a nemzeti létet, 
de nem is szükséges. A sikernek egy másik 
útja is nyitva áll a nemzet előtt: a gazda­
sági utón elérhető tulsulyraemelkedés a mo- 
narkiában. Ha anyagi erőforrásaink meg. 
növekedésével, gazdasági téren nemcsak 
versenyképesek leszünk Ausztriával, hanem 
mégis tudjuk verni, ami Magyarországnak 
természeti kincsekben kínálkozó nagyobb 
gazdasága mellett, az önálló vámterület élet- 
beléptetése után, előbb utóbb föltétlenül be­

következik : akkor a magyar hadsereg érett 
gyümölcsként önmagától hull a nemzet 
ölébe.

Addig az eszmény eszmény marad. A 
közös hadsereg laktanyakapui feketesárga 
színben hirdetik a hadsereg egységét s a 
kapuk felett a kétfejű sas és a „K. u. k. In­
fanterie Kaserne“ felirat ékeskedik magyar 
területen is. Ámbátor ez utóbbi téren dicse­
kedhetünk már némi vívmánnyal. A folyó 
óv nyarán ülésező delegációk határozata foly­
tán a magyar felirat is létjogosultságot nyert 
a német mellett. Csekély vívmány, inkább 
csak egy kis legyezgetése a nemzeti hiúság­
nak, de mégis vívmány, mert akinek a hiú­
ságát tiszteljük, annak a rokonszer.váre szük­
ségünk van. Ennyiben vívmány a magyar 
felirat. Nem jelent életbevágó fordulatot, mé 
gis diadalnak tekinthető, mert úgy kellett 
kiküzdeni.

A delegáció e határozatának szellemé­
ben járt el a kassai VI. hadtestparancsnok- 
ság, amidőn megkereste a kassai városi ta­
nácsot, hogy a közös hadseregbeli kaszá;- 
nyák homlokzatán elhelyezendő magyar szö­
vegű feliratok iránt intézkedjék. A külsősé­
gekben való magyarosítás tehát Kassán meg­
kezdődött és csak az a különös, hogy a kéz 
demónyezós a katonai parancsnokságtól in­
dult ki, holott terméezetszetszerüleg a pol­
gári hatóságnak kellett volna a magyar fel­
iratok elnevezését megsürgetni.

A kassai kezdeményezés nyomán mi 
hamar egész Magyarországon megjelennek a 
magyar feliratok. Bizony szokatlanul fog fes­
teni a fekete sárga kapuk fölött a magyar 
szöveg. De legalább a kaszárnya külső falán 
lesz meg a dualizmus, eddig kívülről sem 
volt meg. Belül persze tovább is az egységes 
német sseltem jé/ja. Ámde minden városi- 
rom a külső bástyák meghódításával kezdő 
dik. Egy lépés és a nemzeti szellem belül 
kerül; de ezta lépést csak gazdasági téren, 
csak az önálló vámterület kapcsán meginduló 
anyagi fellendülés utján tehetjük meg. Ez a 
lépés sok türelmet és még több komoly nem­
zeti munkát követel.

Debrecen város hatósága hihetőleg nem 
fotrja bevárni, hogy külön riadót fújjon a 
katonai parancsnokság és haladéktalanul 
megteszi a kezdeményező lépéseket, hogy 
a Pavillon kaszárnya fölé a cs. és kir. gya­
logsági laktanya, a Vilmos huszár kaszárnya 
kapujára pedig a es. és kir. lovassági lak­
tanya felirat mielőbb odakerüljön.

A másik.
Irta: Mohácsi Jenő.

A lány kigunyolta. Legforróbb szerelmi 
vallomására azzal felelt, hogy ct hagyta. Kon­
koly Demeter bosszút lihegett. Néha még 
cigy-egy kísérletet tett, hogy visszatérjen 
előbbi gondolatéi nyugalmas körébe, de már 
r.em bírt magával. Né na perzselő vérhullá- 
mok öntötték el az arcát, nem is tudta, hogy 
iái okból. Egyszerre mintha millió tü szúr- 
i-álta volna, pedig csak éppen az 6 szégye 
rére gondolt. Bosszút, bosszút, akármilyen 

I láváiét. Halottam szerette volna látni azt a 
leányt, avagy megtörve, meggyalázva. Nyo 
nurultan, szegényen, mintáz utszali koldust, 
},/agy gazdagon, de mindenkitől megvetve. 
Tán 6 meg* ölje meg? Ez lenne a legegy­
szerűbb, legbiztosabb, ez elégítené ki legjob­
ban b jsszuvágyát. Milyen közvetlen és ké­
tes érzés azt a puha nyakat fojtogatni és azt 
a hullámsó testet tiporni.

De Konkoly Demeter undorodva lezárta 
uagáról az össmber vágyait. Bosszút forralt 

tie méltóat zsugához és az 6 századához. Mo­
solygó fátumot, mely akkor öl, mikor boldog 
ságotáraszt; mérges csókot és megsemmisítő 
ö elést. Milyen csodálatos és veszélytelen: az 
ember megnyom egy gombot és a villamos 
batória valahol egy embert öl. A gyilkos ón 
vagyok és mégsom én.

Demeternek volt egy barátja, szép hu 
és elleníállhataüan. Lányos és mosolygós. 
Kettőjük barátsága még csak gyermekkorát

élte. Vonzódtak egymáshoz, mert ez Ívhattak 
egymástól. Dimeter kedvességet és szelidsé 
get, a barátja férfias vadságot.

— Imre, én tőled baráti szolgálatot aka­
rok. Neked nem árt, de engem megszaba­
díthatsz rossz óráim árnyékától.

— Kérlek, szívesen, ha tehetségemben áll.
— Azt hiszem, igen.
És Dame er elbeszélte Imrének az 6 

nagy szerelmét, mely oly hirtelen csapott át 
gyűlöletek gyűlöletébe. Szivét és a leány 
szivét két aeolhárfához hasonlította, melye­
ken a szól csodálatos harmóniákat játszik. 
Beszólt lelkesedve édes percekről, melyeknek 
csak később érezzük izét és napokról, félve 
türelmetlenséggel meg vágygyal. De hogy 
lobogott minden szavában a gyűlölete, mikor 
a váratlan visszautasításról beszélt.

— Imre, én azon a dacos lányon meg 
akarom magam bosszulni. Szeretném meg­
törve tudni, nagy gyalázatban. Most figyelj 
ide. Mi három napig együtt maradunk és 
fejlesztjük a mi barátságunkat. Ami lelkünk 
közt szál fonódjék szál után, Legyen a mi lel 
künk két ikertestvér. En benned akarok élni és 
te bennem fogsz szeretni és gyűlölni. A te szép, 
leányos tested az enyém lesz és te az én vad­
ságommal dicsekedhetsz. Aztán jön a bosszú. 
Te megkörnyókezed azt a lányt. Megkör- 
nyékezed hízelgéssel, de megkörnyókezed 
erőszakkal. És benned fogok élni és én fo­
gom az a leányt megejteni. Akarod ?

— Akarom.
Csodálatos bárom napja volt ezután a

két barátnak, Először nagyszerű könyveket 
olvasgattak, melyekben a köznapiság erős 
relylélyekkel volt körülbástyázva. Ahogy 
vakon járunk az életben ős föl nem ismer­
jük a mi testvéreinket. Holott testvérek ők 
mind, akiket az érzések sziv&rványezineiben 
látunk: a hatalmasok ős az elnyomottak, az 
aggok és gyermekek. Mind az emberek. Ho­
lott testvérek ők mind, amelyeket csodálat­
tal és borzalommal nézünk, a lég madarai 
és a föld csuszó-mászói, az erdő büszke fái 
és a rét paiaeztruhás virágai. Rokonaink a 
a csillagok a messzi világűrben. És minden 
titkok titka ez, a bölcsek kövénél rejtélye­
sebb és mégis világosabb, mint a nap, hogy 
ón vagyok te és te vagy én.

Ezek voltak sz első két nap klki gya­
korlatai. Ki nem mozdultak a szobából és 
igyekeztek egymáshoz közeledni, amennyire 
csak lehetséges. Harmadnap föltárták egy­
másnak a lelki világukat. Demeter óvatos 
volt ős csak azt fogadta el a könyvek ta­
nításából, ami megfelel az ő egyéniségének. 
Én vagyok te és te vagy ón. Akit én sze­
retek, azt te is szeresd akit én gyűlölök, az 
a te ellened. A többi világ egységességéhez 
semmi közünk. Mi ketten a magunk világa 
vagyunk.

A három nnp után elváltak. Nem lát­
ták egymást egy hétig. Akkor megjött Imre, 
csillogó szemmel:

— Megismerkedtem vele.
Demeter föllélegzett. A legnehezebben
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IRODALOM.

Kossuth Ferenc z beszédet.
Az utolsó tíz év politikai története uj 

korszakot nyitott a magyar parlamenti pártok 
életében. Uj igazságok szellője hatolt be köz 
életünk réseibe s eddig szunyadó erűket éb­
resztett életre, melyek az államjogi kérdések 
nagy problémáit szociális és kulturális fakto­
raira bontva, kivetköztették eddigi dogma- 
szerű jellegükből, s a nemzetti életfolyamat 
közvetlenségével szorosabb érintkezésbe hoz 
ták. Állami önállóságunk eszméje hova tovább 
mindinkább megszűnik üres routinier k jel­
szava lenni, hogy azzá legyen, a mivé lennie 
kell ■ a mindennapi szürke és megfeszített 
munka, az erők nemes vetélkedése eimbólu 
mává. A nemzet érzelmi- és ösztönvilága nem 
az a talaj többé, a melyből a pártok agitéeiója 
könnyű táplálkozást meríthet Reális érdekek, 
a nemzeti társadalmak tünetei kutatójának 
nyugodt és elfogulatlan ítéletével mérlegelve, 
várjak és követelik kielégittetésöket. Lassan­
ként egy uj politikai iskola van keletkezőben 
nálunk is, a mely a tények komoly vizsgá 
latén alapul, mely a százados formák lassú 
szétmállása s a változó viszonyok forgása közt 
is állami szervezkedésünk történeti vezér- 
eszméit összhangzatba igyekszik hozni a fej 
lödée örök törvényeivel.

Ebben az átalakulásban az érdem orosz­
lánrésze illeti meg azt a férfiút, a kinek or­
szággyűlési beszédeiből egy vaskos kötetre 
menőt vesz most az olvasó. Kossuth Ferenc 
nemcsak a szabadságharc nagy nemzedéké­
nek, hí nem abban is a legnagyobbnak szü 
lőttje, a ki a függatlenségi törekvések emlőin 
növekedve, egyúttal az eiső, a ki évszázados 
küzdelmeinket, történeti vágyainkat egy tö­
kéletes európai gondolkozó szemüvegen át 
nézi. Mint egy magányos fáklyából, úgy su­
gárzik belőle a magyarság szent hagyománya, 
övé minden ize, minden gondolata, s lelké­
nek minden dobbanását az a nagy misszió 
tölti be, melyre már születése s naveltatésa 
elhívta- És ha voltak is ez eszmének nemes 
harcosai, ékes szavú apostolai már előtte, az 
bizonyos, hogy csakis általa nyert bekapem- 
lást a függetlenségi programra az európai kul- 
tureszmék áramlatába, az 6 neve és tekintélye 
révén emelkedett ki a nemzeti önfentariás 
ösztöne kezdetleges öntudatlanságából azzá a 
tényezővé, a melylyel itt bennt és odakünt, 
az európai konstellációk bármily alakulásánál 
számolni kell.

Abban a harminc beszédben, mely

túl van Imre, a többit majd elvégzi az 6 
selymes haja meg a szelíd szeme.

Megint eltelt egy hét, akkor újból jött 
Imre és fölénynjel jelentette:

— Fülig szerelmes belém-
Demeter szive hangosan földobogott, 

arcát rózsás pir öntötte el. Amint a szerel 
mesek arcával történni szokott, amikor egy 
harmadiktól tudják meg véletlenül, hogy 
viezontezeretik őket.

— Beszélj, beszélj, — faggata barát-

És mámoros lett Imre szavaitól; él­
vezte lelkileg az első szerelmes pillantást, 
®ely az álnok leány szemében fölvillant és 
minden féltékenység távol volt tőle. De min­
den bosszúvágy is. Reszketett a várakozás­
tól és arra kérte barátját, jöjjön el már 
harmadnap és meséljen, de jól jegyezzen 
meg magának minden mozzanatot.

Éjjel nyugtalanul hánykolódott és áb­
rándozott. Lázas jelenései voltak, mélyek- 
oen hárman ültek egymás mellett: a leány 
m8g ők ketten barátok. De ők ketten, bár

két test voltak, nem tudtak egyik a 
másik nélkül mozogni; ha az egyik szólni 
»kart, a másik is kinyitotta a száját. Fejük 

végből volt, m- lyben láthatóan nyüzsögtek 
.?0n°°k, színes, szerelmes gondolatok és 
. , eRy-egy nagy, sötét, fenyegető, ez el 

®rta pyolai a többit. A leányt Imre ölelte, 
egosókolta, de Demeter ajka égett és az 

0 ereiben zakatolt a vér.
11 ólálomban telt el neki ez a három nap.

1895-től 1906-ig Kossuth szónoklatainak leg- 
avát tartalmazza, nincs egyetlen egy feles­
ége# szó, plasztikus és tömör képei mind a 

megvilágítandó helyzetnek, a kifejtedé kér­
désnek, mely a tárgr alás szövegén áll. Nyu­
godt elegánoia mélyen boncoló elme, a tárgy 
minden részletét felölelő szakértelem nyilat­
kozik meg ezerben, úgy, hogy bármely nyu 
got európai parlamentnek díszére válnának. 
De előttünk azonkívül még egy sajátképpen! 
becsesei bírnak, hogy t. i. a függetlenségi 
politika egész rendszerének integráns felfo 
gására tanítanak. Programmot tartalmaznak, 
egységes programmot, nemcsak általános 
körvonalaiban, hanem a kivihetőség eszközei 
minden rászletének feltárásával. Kcssuthnál 
megdőlt az a vád. mely a 48 as politikára a 
meddő negáció bélyegét tzeretie sütni horz- 
szu időn át. Nem a jogfenntartás bujkáló 
rejtekei ezek a beszédek, hanem a küzdelem 
áthelyezése a pozitív jogalkotás nyiit mér 
köző terére. Egy valódi státus-férfi gondola­
tai, aki előtt a kormányzás nem bürokrati­
kus lecnorzsolgatása az ügyeknek, hanem az 
ország népe millióinak felvértezése a meg­
élhetés harcában, a jólét és szabadság fegy­
vereivel.

Hogy csak egy példára mutassunk rá: 
az önálló vámterület lényege már már merő 
szofisztikával sülyedt az ellenzéki pártok vi­
tatkozásai anyagában. Hogy Kossuth tartal­
mat adott neki, s gszdssági önrendelkezé­
sünk jogáilapofábói levonta azokat a 
következéseket, melyek Ausztriához va'ó vi­
szonyunk rendezésénél az ország érdek! 
szempotjából szem előtt tartandók, oly ér- 
dím, mely még ezután vár igazi mélta­
tásra.

Mint politikust, mint mérnököt, mint 
költőt, képzőművészt és zeneszerzőt mutatja 
be a kötet Kossuth Ferencet. De csodálatos 
lelki megnyilatkozása e sok oldalú irányának 
alapja mégis egy: az ember, akit a jő és 
szép kultusza ragud az alkotás minden te 
rére. Nem véletlen egészen, hogy az, aki a 
politikai harcok sokszor sivár s még gyak 
rabban kömapias veeződsőgekkel kövezett 
útjára egy örökölt nagy név után vállalt 
kötelezettség oly benső átérzésével lépett, 
mint Kossuth Ferenc, ezt az altruizmust a 
művészet szeretőiében is kifejezésre juttassa. 
Mert mi egyéb a művészet kultusza, mint a 
legtisztább altruizmus ? És ebben az értelem 
ben a politika is művészet, mert forrása ép 
úgy az emberi szív, mint az örök szép al­
kotásainak. Kossuth Ferenc politika egyéni­
sége művészi géniusza reflexeit mutatja és 
fgy nagyon is hozzátartozik beszédeiben

m gnvilvánuló politikai jellemzéséhez költő 
és művészi jellemzése is.

Az olvasó érdekkel fogja bizonyára kí­
sérni „Atvám halála után“, „Megválaeztatá- 
som“ stb. című terseket, s az „Une phrase 
musicale“ cimü zenedarab esjávos rezigná- 
oiója édes-bue dallamát, «.elyben mintha a 
távoli olasz ifjúkori emlékei csendülnének 
vissza forró vágyódással.

HIBIL

Kossnth-lakoma.
— Saját tudósítónktól. —

Hűvös őszi permetező időben, midőn a 
fák csendes megnyugvással adják oda az 
első sárgult leveleket a kósza szélnek, szo­
morú napon, vig ünnepet ülünk. Valahány­
szor beköszönt szeptember 19 ike, hazafias 
lelkünk megtelik az emlékezés varázserejé­
vel, a mely ahhos a bölcsőhöz visz, hol a 
magyar nemzet megváltója született.

Ha egy nemzetnek szüksége volt nagy 
emberekre, kik Mózesként a szabadság föld­
jére vezessék a. népet, a magyarnak első 
sorban kellett, mert ezer esztendő óta, állami 
életünk zűr zavarában vérvirágos mezőkön 
távelyegtünk, s nem volt meg, nem jött fel 
soha az a bethlehemi csillag, a mely nekünk 
a béké?, szabad, független állami élet felé 
irányt mutasson.

Ezelőtt 104 esztendővel könyörült meg 
az Ég rajtunk és sok siránkozásunk után 
talán éppen saját testéből kiszakította Kos­
suth Lajost, hogy nehéz időnkben segítsé­
günkre legyen. És elmondhatjuk a történe­
lem lezárt lapjai után, hogy az Ur jó pász 
torra bízta nyáját, s most, midőn 104 esz­
tendő nehéz napjai szállottak le az 6 kopor­
sójára, most is az agg honvédek mellé, kik 
még látták dicsőséges küzdelmét, milliók 
társulnak, hogy szeptember 19 én hangosabb 
legyen az az imádság, a mit azért mondunk, 
hogy az Isten Kossuth Lajost a magyarnak 
adta.

A debreceni függetlenségi kör, mint 
minden esztendőben, tegnap is kegyelettel 
ünnepelte meg Kossuth Lajos születése nap-

Az 6 élete kettős volt; egy szánalmas fizikai, 
mely gyarló teste fönntartásáról gondoskodott. 
Ezt egy helyhez kötötte lomhasága ős tehe­
tetlensége. De az 6 lelke Imre testében bo­
lyongott ős egv erős szerelem mámorában 
tobzódott.

De véget ért a három nap ős Imre nem 
győzte a beszédet. Pedig olyanokról kellett 
mesélnie, melyeket egész mélységükben föl 
nem foghat emberi szó meg értelem. Az első 
esők szentségéről ős nyelve dadogott, de De­
meter teste minden poreikájával érzett ős 
neki is virágzott az első csók. Az első ölelés­
ről és arca égett, de Demeter teste minden 
poreikájával vele égett óa neki is lángolt az 
első ölelés.

— Tovább, tovább 1
— Egyelőre nincs tovább 1
— Menj és végezd el a föladatodat! De 

amikor elérted azt, amit férfi csak elérhet, 
rohanj ide és rögtön tudasd velem, a hogy 
meg esküdtél.

Imre eltávozott ős Demeter ugv éreste, 
hogy elrepült az 6 lelkének jobbik fele. Aki 
él meg ég, meg csókol, meg ölel, mig 6 egy­
hangú napokig, tétlenül tengődik.

Másnap azonban, mintha egy óriási be­
tegségből ébredt volna föl. Mintha eddig 
hiányzott volna az öntudata és most egyszerre 
megint egész emberré lett, szenvedő ős vá­
gyódó. Nem érzett közösséget senkivel a vilá­
gon és nagy szerelem gyötörte, de sze­
relem, mely az övé, egyedül az övé. féltékeny­
ség gyötörte és feltámadt banne ismét az ős­

kori férfi bestiaösztöne, mely mindent csak 
magának akar, csak magának. És a nőt, azt 
különösen csak magának; jajj annak, aki 
zsákmánya élvezésében háborgatni akarja.

Konkoly Demeterről patakzani kezdett 
az izzadtság, mikor arra gondolt, hogy Imre 
minden pillanatban magáévá teheti a lányt. 
Mit neki most barátság. Imrét gyűlöli leg­
jobban, a szelidnézésüt ős selyemhajut, aki 
beválthatja az Ígéretét, azt a retteneteset, 
melyet egy önfeledt pillanatban Dameter csi­
kart ki belőle.

Dameter Imre lakáséra rohant, botolva 
ős nagy ugrásokban. Barátja nem volt ott­
hon. Demeter ama bizonyos ház elé sietett, 
ahol a lány lakott; egy vadállat dühével 
beosöngetett a lakáson ős egy áldozati bá­
rány remegésével kérdezte, a nagyságos kis­
asszony otthon van-e. Nem volt otthon senki. 
Senki. Akit óvni lehetne és figyelmeztetni. 
Senki. ,. . ,

Félőrülten hazaszáguldott. A lépcsőn 
Imrével találkozott.

— Nos ? — Többet nem tudott kiejteni. 
Hangja fölmondta a szolgálatot.

— Megesküdtem, hogy ez ami titkunk. 
De te barátom vagy ... megbosszultalak.

Konkoly Dameter felhördült.
— Gazember 1... kiáltotta ós egy ret­

tenetes ököloeapással lesujtolta Imrét, aztán 
félig eszméletlenül nekidőlt a falnak. Barátja 
villámsujtottan lebukott és a lépcsőfokról vér 
kezdett szivárogni, lassan, csöndesen.
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ját. Lakomát render ett a Törő-féle vendég­
lőben, melyén mintegy 160-en vettek részt.

A pecsenyénél felállott dr. Nagy Ziig- 
mond főiskolai tanár és a Kossuth serleggel 
kezében, a következő nagyhatású, költői szár­
nyalása beszédet tartotta:

Mélyen tisztelt ünneplő társaság ! Ez a 
nap, Kossuth, Lajos születése napja a mely 
bennünket, Debrecen ez. kir. város függet­
len polgárait e helyen összegyűjtött, immár 
örökidőkre piros betűvel van be.rva a magyar 
ság nemzeti kalandáriumába. Kossuth Lajos 
születése napját a magyar nemzet közérzű- 
lete minden törvénynél erősebb hatálylyal 
nemzeti ünnepé avatta. Széles e hazában 
minden felé, ahol honszerető szív dobog a 
keblekben, egyó-telemmel és egy érzelem- 
az ő nagy nevét emlegetik, az 6 halhatat 
lan szellemét dicsőítik ma. Hogyan marad­
hatna ki az ünneplők közül e nemes Város 
független polgársága, amely kezdettől óta 
tántorithatlan hittel, rendithetlen bizalommal 
ragaszkodott Kossuth apánkhoz és az ő 
dicső elveihez.

Megöltük e napot mi debreceniek eze­
lőtt is, rágente is, a mig a Nagy szellem 
földi léte tartott. Jól eseti, ha hozzám való 
ragaszkodásunkat kifdjezhettük, ha az 6 és 
mi elveinkért való kitartó küzdelmünk fo 
lyurnán hódolatunkat egy egy szives üzenet 
kapcsán előtte bemutathattuk.

De, merem mondani, ez a mi régi ün­
nepünk teljes magasságra azóta emelkedett, 
mióta az 6 földi életének fonala megszakadt 
s halhatatlan lelke az örökkévalóságban foly­
tatja léteiét.

Valamint a Világ Megváltóját tanítvá­
nyai csak halála után értették meg igazán s 
csak eltávozása után kezdték az egész vi 
iágot meghódítani üdvözítőnk magasztos ta­
nainak : szakasztott úgy történt Kossuth 
Lajos elveivel. Merésznek tetszik tán ez az 
összehasonlítás s némelyek szemében eset­
leg profanizátiónak is, de én vallásos lei­
sem mély meggyőződésével és az illetékes 
bírák Ítéletétől való minden félelem nélkül 
merem ismételve állítani, hogy szakasztott 
akképpen áll a dolog Kossuth Lajos elvei 
vei és tanításaival is.

A parányi mustár mag, a melyet ő el­
vetett, terebélyes fává növekedett : az élesztő 
tavasz, a melyet ékesszólás&val, irataival, 
mindenek felett pedig nemes életé /el a 
nemzeti lőtelünk tésztájába bale elegyített, 
hova tovább mind jobban-jobban áthatja a 
magyarság minden rétegét, u, •

Ki merte volna közülünk csak kevés 
évekkel ezelőtt is remélni, hogy a letűnt 
szomorú korszak uralkodó áramlatai által 
annyiszor lekicsinyelt, kigunyolt, üldözött 
függetlenségi párt, a Kossuth Lajos elveinek 
letéteményese a képviselő választásokon két­
ezer egymásután arasson előbb vúzonylagos 
majd teljes győzelmet és hogy vezérei az 
erszágkormányábau is tettekkel tényező részt 
vegyenek.?

És ime, Kossuth Lajos halála után 1^ 
évre, születésének 105 ik évfordulóján büszke 
örömmel mondhatjuk, hogy a nemzet több­
sége a Kossuth Lajos táborában van éa az 
/, méltó fia és szellemi hagyatékának örököse 
nekünk pedig szeretve tisztelt pártvezérünk 
Kossuth Ferenc elfoglalta az főt megillető 
Helyet a nemzet és korona tanácsában.

Mindazt Kossuth Lajos köztünk élő 
lalke cselekedte. A mit Arany János ez ép 
pen K. L. áltál „legnagyobb magyarénak 
nevezett Széchényiről oly fenséges gondo- 
1 ittál fejez ki, az Kossuth Lajoson még fo­
kozottabb mértékben ment teljesedésbe :

„Nem hal meg az, ki milliókra költi
l)us élte kincsét, ámbár napja múl;
Hanem lerázván benne ami benne földi
Egy éltető eszmévé finomul,
Mely fenmarad s nöttön-nö tiszta fénye,
Amint időnen, térben távozik ;
Melyhez tekint fel az utód erénye;
Óhajt. remél, hisz es imádkozik 1

Ezt cselekesszük most mi is. Óhajtjuk, 
hogy Kossuth Lajosnak hazánkat, ‘ nemze_ 
tünket boldogító nagy elvei minél előbb 
egész teljességük szerint megvalósuljanak, de 
sőt est ma már nem csak óhajtjuk, de biz­
ton reméljük, rendületlenül hiszűk és imád­
kozunk az egek urához, hogy hitünket, re­
ménységünket jutalmazza mielőbb a megva­
lósulás üdvözítő áldásával.

De bár minden áldás onnan felülről jő 
az egekből a nehéz időkben nem elég csak 
hinnünk és imádkoznunk, hanem mindenek- 
felett szükséges cselekednünk. A diadal, a 
melyet kivívtunk sem nem teljes, sem nem 
végleges. Tudjuk, hogy hiába küldött a nem­
zet bizalma függetlenségi többséget az or­
szágházába, többségi jogainkat a viszonyok 
nyűgöző bilincsei miatt nincs módunkban 
minden tekintetben érvényesíteni, sőt nem 
egy kormányzási tényben csak a hamarosan 
bekövetkezendő szebb jövő reményében, 
kénytelen-kellemetlen nyugodhatunk meg.

Ha valaha, most van szükségünk szi­
lárdságra, rendületlen honszeretetre, önzet­
lenségre és áldozatkészségre. Szivünkben a 
békességet szomjuhozzuk ugyan, de azért 
jobbunkat kardunk markolatán kell tarta­
nunk, mert a külső belső ellenségeknek ló 
giói törnek hazánk ellen s nem tudhatjuk, 
mely pillanatban kell rájok búj tanunk. Ve 
zéreinknek is csak az adhat és ad erőt, ha 
mögöttük erős, fegyelmezett, megingathatat­
lan nemzeti közvélemény áll és hallatja ve­
lük buzdító szavát.

Kossuth Lajos lelke, te hozzád kiál 
tunk. Örökké való életre keltednek százötö­
dik évfordulóján, születésed napján, honfiúi 
reménytől duzzadó s honfiúi aggodalomtól 
szorongó szívvel hívunk téged nemzetünk­
nek atyját, szabadságunk, függetlenségünk 
várta- úját 1 Állj mellettünk — nehéz napok­
ban 1 Buzdíts ha csüggedünk, erősíts ha lan­
kadunk, oktass, ha honfiul keserűségtől el­
ragadtatva, hevet-kedő mohósággal követe­
lődzőnk s többet kívánunk a mától, mint 
amennyit megadni képes.

Mi pedig szeretett és tisztelt Polgár.ár- 
saim, tegyünk ez ünnepélyed pillanatban erős 
fogadást, hogy akár élünk, akár meg kell 
érte halnunk, hazánk függetlenségét, nem­
zetünk boldogságát semmi látszólagos múló 
előnyéit sem magunk fel nem áldozzuk, sem 
másuktól feláldoztam! nem engedjük.

E fogadástőíel erejében bízva ürítem 
ezt a kelyhet Kossuth Lajos köztünk jelen 
levő szellemére és az 6 fenséges elveinek 
mielőbbi teljes diadalára.

Utána b. Nagy János, a függetlenségi 
kör érdemekben megőszült elnöke méltatta az 
ünnep jelentőségét és tartott nagyhatásúba 
szódét. Majd Márton Imre a debreceni füg­
getlenségi pért elnöke mondott magvas és 
hazafias szellemtől áthatolt beszédet. Az a 
sajnos körülmény — úgymond Márton Imre
— hogy a debreceni függetlenségi pártot be- 
fekitették, akik egyes tagokat elcsábítottak a 
párttól, hogy úgy bánjanak avval, mint a 
Csáki szalmájával, késztettek engem szóllásra; 
Azt hireszteltók ezek az udvarlók, hogy mi 
labancok lettünk. Pedig a mi pártunk ma ép 
oly rendületlenül kitart a nagy Kossuth elvei 
mellett, mint mindig kitart.

A haladó- és szabadelvüpárt egy célt 
szolgált, meg akarta menteni a magyar hazát
— Ausztria számára, A haladőpárt célja eléró 
sóban nem volt válogatós az eszközökben,
mig a szabadelvüpárt mézes madzaggal akart 
. ° , Y-w í.u rxi Kiinlantnm

mán, az egyik Béoeben a másik Pesten. Hisz 
tudjuk, hogytKß^elb tőt vényeket* kétféle1* zö- 

; vég ben eikkelyezték be. Ha az osztrák oeiz- 
mát húzta fel a magyar, szorította a lábát; 
ha a magyar csizmát húzta fel az osztrák, 
nem jól érezte magát benne. Most azt a csíz - 
mát próbálják fejelni, de sehogysem megy. 
Ha magyar lábra szabják, nem kell az osz­
tráknál ha nekik kell, nem kell nekünk. 
Szóval nem kell nekünk semmiféle közösügy 
á sógorral. Nem kell a közös külügy, amely­
ből a magyaré csak a pofon. Nem kell a 
közös hadsereg, a mely a magyarra nézve 
csak veszedelem. Nem kell a vámközösség, 
ami a magyarra nézve szerencsétlenség Mert 
amikor nekünk van valamire szükségünk, 
akkor az osztrák felemeli attnák az árát, ha 
a jó termés után eladó búzánk ván, akkor 
leszorítja az árát. Közös ügy, közös ló, tú­
rós a háta. Azt hiszem ebben a kérdésben 
velem tart a párt minden tagja. (Lelkes él­
jenzés.) Hátra vannak még a nemzeti ma­
gyar érzelmű szooiálisták. Nekik nem kellene 
külön pártot képezniük. Mert hiszen minden 
6, amit jogosan követelnek, benne van a 
függetlenségi párt programújában. Nekünk 
tehát nincs okunk pártot cserélni. Nekik 
kell belépni a mi pártunkba, mível a parla­
mentben a mi képviselőink abszolút több­
ségben vannak és követeléseiket a törvény- 
hozásban csakis mi általunk képesek meg­
valósíttatni.

A rágalmakkal szemben tehát összefog­
lalva kijelenthetem, hogy mi akarjuk a haza, 
a nemzet szentesített törvényei által biztosí­
tott politikai és gazdasági függetlenségét; 
akarjuk a magyar nép minden rétegének 
boldogulását és szabadságát. Mindezek védel­
mére pedig az önálló magyar hadsereget. 
Ezek alapján tehát konstatálhatom, hogy mi 
rendithetlenek maradinak Kossuth elveihez. 
\ jelenlegi parlamenti kormányt támogató 
többségre nézve is ugyanez áll. A kormány­
nak szüksége van arra, hogy háta mögött egy 
erős párt álljon, hogy az átmeneti időszak 
után valóra válthassa a törekvésünket.

Tömörüljünk tehát és szervezkedjünk 
erősen és Önök Uraim legyenek segítségemre, 
hogy a tavaszszal megkezdett újra szervezés 
munkája befejezést nyerhessen.1 Poharát Kiss 
Albert lelkészre, a függetlenségi párt törhe­
tetlen előharoosára és a párt minden egyes 
tagjára üríti.

Ezután Szabó Kálmán orsz. gyűl. kép­
viselő emelkedett szólásra, aki hosszú be­
szédben fejtegette a tömörülés szükségességét 
a gazdasági különválás előkészítése kzem- 
pontjáboi.

Beszéltek még dr. Varga Lajosa „Deb­
recen“ főszerkesztője, a ki megemlékezett az 
első kerület kuruc képviselőjéről, db. Thaly 
Kálmánról, ki már 25 éve képviseli ezt a ke 
rületet és indítványozta, hogy legközelebb 
ülje meg a párt Thaly Kálmán képviselősé­
gének 25 éves jubileumát és egyben felol­
vasta a nagy történettudós következő üdvözlő 
táviratát:

Kossuth Lajos eszméinek kegyeletes em­
lékünnepén együtt vagyok tisztelt polgár­
társaimmal lélekben és melegen üdvöelőm 
őket, mint hü öreg képviselőjük.

Thaly Kálmán.
A társaság, melyben részt vettek; b. 

Nagy János a függetlenségi kör elnöke, Ko­
vács József polgármester, Márton Imié a 
függetlenségi párt elnöke, Szabó KálmánIT ü rÍBéttt1 SpTí “igrntem I o^^Klfl^Har^ ^nd^rföggeüen

bennünket Bécs felé csalogatni, ivijeieniem * Részlet KAtoly árvasMk
itt, hogy ón nem akarok osztrák lenni sóm 
ezen sem a más világon ; do azt hiszem önök 
sem. (Elénk helyeslés.) Az uj párt alig hogy 
megszületett vógelgyengülésbeü kimúlt. Bebi­
zonyosodott tehát, hogy a 6T-as alapnak nincs 
Magyarországon létjogosultsága. Volt a spa­
nyol inkvizíció idején egy ^ kinzóosizma, ? 
amellyel a vallatásokat «o^ák eszközölni.
Ezt e csizmát 1867 ben-újra feltalálták, csak- 
hnffv fülB más lett. Ketten dolgoztak a nmz-

Egyház-tér 3. ssám

eógi párt alelnöko, Bószier KAboly árvssíéki 
elnök, Oláh Káboly tanácsnok, dr. Nagy 
Zsigmohd, Jenei Miklós, dr. Varga Lajos, 
dr. Burger Péter, ífj. Kertész János, Her- 
czegh János, dr. Baesó Dezső és dr. lióvi 
Nándor városi bizottsági tagok, továbbá a 
Debrecenben élő öreg 48-as honvédek és 
még nagyon -sokan — éjfélig" volt 
együtt, a Kossuth dalkör hazafias dalokat 
adott elő. úgyszintén Kiss Béla zenekara.

^ ______ _____ olyeztemaS »
az összes árakat mélyen leszállított áron 

árusítom ki. Storsos 3iata.276-x-63
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E* alkalommal Kossuth Ferencnek a

kö »etke^áflwnjte'ntl ; -
A függetledséfeí és 48 as elvek szi­

lárd talapzatán»' állva á mai magatetos 
emlékünnepen üdvözöljük Nagymóllóságo- 
dat, s kívánjuk, hogy hazafias, nehéz mun­
kájához- adjon a Mindenható egészséget, 
erőt, kitartást éd teljes sikert.

‘A debreczeni függetlenségi 
és 48-as párt.

Megnyilatkozásában magasztos volt ez 
az ü nnep és láthatta a Világ, 'hogy a ma 
gyár meg tudja becsülni azoknak emlékét, 
kik a nép boldogulásáért és hazájuk függet­
lenségéért éltek.

— Ab aradi gyásznap ünnepe.
Október hatodikát készül ünnepelni a 
magyar nemzet. A siralom, a porbaalá 
zás napját, melyen az osztrák önkény 
őrületes gőgjénefe 'szabad folyási enge­
dett s egy nemzet szivét tépte ki izen- 
kint annak testéből. Tizenhárom felé 
marcangolta, a tizenhárom aradi vér­
tanú bitófája alá ásta. De ez a szív 
nem porladt el a föld alatt. Mozog s 
felemeli az égig azt a 13 bitófát, hogy 
az egész nemzet lássa, örök emlékez­
tető gyanánt szemlélje pribékjeinek 
galádságát. Gyász költözik a vigasság 
közé s feketével vonja be a csillogást. 
Ahol csak magyar él e hazán, ott 6 
napon megemlékeznek a gaztettről, — 
mely legjobbjainkat mint áldozati bárá­
nyokat adta a hóhér kezére. Debrecen 
város polgármestere már intézkedett, 
hogy a szomorú évforduló alkalmából 
tartandó istentiszteletre a meghívók 
szétmenjenek s az egész város közön­
sége ott legyen könnyeivel, sajgó fáj­
dalmával.

— Szüret. Napok választanak el már 
ónk bennünket attól, hogy forma szerint is 
megkezdődjék a szüret. Az érett szóló ned­
vének kieajtoláeát igen sokan várják öröm­
mel. A szőlőm! veseknek ekkor válik el egész 
évi munkásságuk eredménye, gyümölcse. Az 
egyéb érdeklődők pedig a kisajtolt szőlőned­
vet várják, melynek élvezete mellett oly sok 
mulatságos és boldog órát lehet eltölteni, 
persze nem mindig következmények nélkül. 
Az utóbbi nájpok esőzései bizonyára nem 
voltak kedvtiző hatással a szőlőszemekre, 
melyek az eső miatt megrepedtek. A szőlő- 
tulajdonosok tehát iparkodni fognak már a 
legelső alkalmat felhasználni arra, hogy a 
töröl lefejtve hazavigyék szőlőjüket és édes 
mustot préseljenek ki belőle a várakozó fo­
gyasztók részére.

— A jog és pénzügyi bizottság
ülése. A jog- és pénzügyi bizottság tegtiap 
dálután 3 órakor folytatta a megkezdett tár­
gyalásokat. Az 1907. éri kőltségelöirányza 
tut tárgyalták. A vita során felmerült a Vá­
rosi nyomda ügye is. Juhász Ignác és dr. 
Tüdős János elítélő hangon nyilatkozott a 
városi nyomda túlhajtott üzleti versengésé 
*61. Szerintük a város helytelenül jár el ak­
kor. midőn az adófizető nyomdatulajdonosok 
kárára a nyomtatványok forgalmát forszí­
rozza. A nyomda érdekeinek megóvása mel 
lot- Márton Imre szólalt fel Tételenként 
msgálta a költsőgvotéht.' Közbenv'előhívták 
üeresztessy István' n/othdál helyéttéa üzlet 
vezetőt is. A tóié kapott "ftivilágositátok 
“ »n a bizottság a-- nyomdarköltségyetését el- 
fe^ésra ajánijed dé a kiadási tételekből 
«W0 koronát töröli A további tárgyalások 
‘0‘yamin szóba került az úgynevezett fakom 

ügye is. A Váróéi polgárok?1 ijefeze- 
‘es9a bizonyos mennyiségű ^illetményt kap 
oéMá I 6rre a polgárság ráfizet. Mert i kinek 
poiaául l-öl fakompetenciája van az 6 korona 

onvHzmónzt élvez, de emellett a költségve 
al “iány fedezése elmén legalább 16 koro­

nát ráfizet A bizottság méltányosnak tartja a
failletmény eltörlését, de mivel annak tár­
gyalására nem illetékes határozatot nem 
hozott.

— A böszörményi Bocskai sso-
bor ügye. A böszörményi Bocskai- 
szobor bizottság okulva a karcagi ese­
ten, sürgős átiratot intézett Holló Bar­
nabás szobrászhoz, hogy 3 nap alatt 
adjon választ arra nézve, hogy a szo­
bor ércbeöntése sikerült-e, s nem lehet-e 
tartani attól, hogy valami előre nem 
látható akadály miatt a leleplezést el 
kell halasztani. A várva-várt válasz a 
határidő letelte után sem érkezett meg, 
ami nem kevés aggodalomra adhat okot 
a böszörményieknek. Most, mikor az 
egész ország érdeklődése a böszörményi 
szobor leleplezés felé fordul, könnyen 
megtörténhetik, hogy a leleplezés nem 
lesz megtartható. Pedig a kormány is 
átiratban tudatta részvételét a várossal. 
Weszprémy Zoltán főispán és Kovács 
Gyula alispán tagnap Budapestre utaz­
tak, hogy a szobrot az éreöntőbefr meg­
tekintsék. Lapunk zártakor kapjuk az 
értesítést, hogy a szobor kitünően si­
került és a leleplezési ünnepségnek mi 
sem áll útjában.

— A mai adótárgyalások. Az adó­
kivető bizottság tófű a Tövétlfező polgárok 
adóját állapította meg : Osváth Ferenc keres­
kedő 30 korona 18 fillár, Gottlieb Józsefnó 
li ake.-eskedő 40 korona, Ziehermann Mózes 
baromfikeieakedő 62 korina, Deutsch Teréz 
libekereskedő 75 korona,1 Betger Márton liba - 
ke eskedő 207 korona, Weisz Salamon bőr 
keioekeeő 72 korona, Fried menn Ábra hám 
bőr kereskedő 61 korona 20 fillér, Kepes Mór 
bőrkereskedő 75 korona, NAdasd! János ke­
nős kereskedő 70 koron, Friedmann Ignácz 
30 koröna, Keeztenbaúm János kárpitos 115 
korona, Bállá Ka jós asztalos 100 korona, 
Varga József 250 korona, Lur Albérlőé di­
vatárus 65 korona, Vízvári Ignácné keres­
kedő 80 korona, Rózsa Lipőinó kereskedő 
392 korona 42 fillér, Molnár Ferenc keres­
kedő 185 korona, Tolnai Dániel kereskedő 
185 korona, Ziehermann Mózes kereskedő 65 
korona, Székely Jenő és tsa kereskedő 100 
korona, Kostya János ékszerész 56 korona, 
Spitz Karolina tüzifakereskedő 25 korona, 
Better Ignác fakereskedő 100 korona, Balogh 
Dávid fakereskedő 380 korona, Koch teleivé 
vek szabó 300 korona, Fenyő Sándor szabó 
260 korona, Fein Kavolin kereskedő M- kor. 
50 fillér, Mandel Lipót oipőkereskedő 256 ko­
rona, Mandel Lipót és tsa cipőkereskedő 319 
korona 78 fillér, Sarkadi Gyuh tüzifakeres- 
kedő 50 korona, Első magyar általános biz­
tosító társaság 1760 koron««, Goldstein Mór 
bankirodg 509 korona, Tóth Gyula vaskeres- 
kedő 500 korona.

— Színházi tűzbiztosítása. A
városi tanács hétfői ülésén fog dönteűi 
a színház tűzbiztosítására beérkezett 
ajánlatok felett. Mint értesülünk a ta­
nács tagjai azon véleményen vannak, 
hogy a biztosi tó társaságok követelése 
t. i. hógy két ajtó befalaztaesék nem 
teljesíthető, piert az káros volna a 
közönségre. A színházi tűz vizsgáló bi­
zottság holnap fél 4 órakor tart ülést 
amelyen! a biztosítás dolga kerül szóba.

— Hírlapírók afférjg. A „Nagyvárad“ 
című újság szombati számában egy hir je­
lent meg. Azt adta tudtul a közlemény, hogy 
„Előre* óimén uj napilap jelenik meg Nagy 
váradon, Kristóffy támogatásával,; haladó • 
párti program alapján. Megelőzőlegpa>dig az 
utcai piakások föltűnő belükkel a utak hinül, 
hogy az „Előre“ radikális krajeáro s újság 
Kun Bála felelős szerkesztésében jelenik 
meg s a lap programmjából kitűnt, hogy a 
haladópárthoz nincs köze. Kn'i Béla hírlap­
író másnap a közlemény helyreigazítását

kérts Sas Ede felelős szerkesztőtől, aki «.ion­
ban ez elől kitért. Kun Béla tegnap dG •
”t4n a 7táro9há?a folyosóján kérdőre vonut 
bus Kdét, majd mikor ez utóbbi Kun föl ­
lépését sértőleg bírálta, kétszer arcul ütötte.
Az ügyet Sas Ede lovagias útra terelte « 
Halász Lajos dr. és Liptai Károly utján nro 
£?kálta Kvn Bélát, aki Szirmay Ödön és 
Károlyi Gyula személyében még ma meg­
bízottakat nevezett meg. Bár az ügy jelen- , 
leg lovagias eljárás alatt van, s Így ebbe 
nincs joga a négy segéden kivül senkinek 
beleszólása, mégis elitéljük Kun Bélát azért, 
mert Sas Edével szemben, aki lestj hibában 
szenved nem lett volna szabad magát tett- 
legességre ragadtatni.

— Átiratok a kamarához. A basster- 
oebányai kamarn pártolás végett a kormány- 
hoz felterjesztendő feliratot küldött az összes 
kereskedelmi és iparkamaráknak, hogy a had­
sereg és haditengerészet takaró szükségletét ■ 
magyar iparosoktól szerezzék be. Semmi két­
ség aziránt, hoety a kamara az áliratot pár­
tolni fogja. A kolozsvári társkamara aziránt 
kereste meg a debreceni iparkamarát, hogy 
az adókivető és adófelazólamláai bizottsá­
gokban ezentúl a kamarák hivatalból képvi­
selve legyenek. Az igazságos adókivetésnek 
ez a képviseltetés valóban tengelye volna. A 
kamarának a kereskedőkkel és iparosokkal 
való folytonos érintkezése és e rév n az adó­
zási viszonyok alapos ismerete kizárja agy 
az igazságtalan, mint a tu!méltányos adóki­
vetést. A két átiratot az e hónap végén tar­
tandó ülésén tárgyalja a kamara.

— Egy rászegez férj garázdálko­
dása. Egy részeges, garázda ember, aki már 
sok galibát okozott a családjának, tegnap este 
részegségében megakartá ÖínV a családját. 
Nem rajta múlt, hogy gonosz szándékát nem 
vihette végbe. Ha a bicska élesebb és vélet­
lenül jobban fog, halálos sérüléseket ejt ál ­
dozatain. így is hár om családtagját sturkálta 
meg, akik közül kettőnek a sérülése elég 
súlyos. Kovács Gábor napszámost a környék 
lakói mind garázda embamek ismerik, aki 
folyton részegeskedik ós ha berúgott, óvódá­
saival megfélemlíti a családját és a leg na- ' 
gyobb kellemstlenségeket okozza. A felesége ' 
már jól ismerte ezt a természetét és az este 
— körülbelül 9 óra tájban — amikor az u'a 
részegen jött ismét haza és az ajtón kopog­
tatott, nem merte beengedni. A brutális férj 
egy ideig káromkodva zörgette az ajtót, mig 
a szegény asszony benn szorongva hall ga­
tódzott. Aztán, mikor látta, hogy az asszony 
nőm nyit neki ajtót, keresztülugrott a kerí­
tésen és igt bejutva, rátám »dt a fele­
ségére és jól elverte. Az asszony félt 
ezek után egyedül maradni a részég em­
berrel és átszökött közel lakó szüleihez. 
Mikor a részeg férj ezt őszre vette, utána 
ment. Az utcán kiabálva futott végig éa 
aztán bicskát rántott ós úgy tört be apósa 
házába. Az ajtónál állt Keller Márton, az 
apósa, aki leányát védéni akarva, elébe állt.
A dühöngő félrelökte a 70 éves öreg embert 
és a nyakán megjsíúrtá. Aztán bsrohant a 
szobába és anyósát: Keller Mártonnét, aki 
sikoltva menekült előle, háromszor hátba 
szúrta, vójRiil sógora, Titinger Ferenc került 
elébe, ezt meg a jobb kezén szúrta meg. 
Ekkor már a sikoltásra, lármára előfutottak 
a szomszédok ós a dühöngő! megfékezték.
A rendőrség a jelentésre megérkezett és , le­
tartóztatta á fókteleakedőt. A két öregnek: 
Keller Mártonnak és feleségének sebei sú­
lyosak, mig Titinger sérülése jelenték leien.

— Ssinhás. Mivel a bérletek kiváltá­
sának határideje holnapután lejár, » szín­
házi iroda ezúton is kéri a még ki nem 
váltott bérlet jegyek tulajdonosait, hogy 
uzofc kiváltása iránt 23-ikáig intézkedni szí­
veskedjenek, mert a 23 ikáig át nern vett 
jegyeit az újabb jelentkezőknek adainak ki.



— A beostilettigyi eljárás reformja.
Béoeből írják katonai körökből : A katonai i 
beosflletügyi eljárás reformer;» vonatkozó | 
szabályzat legközelebb megjelenik. A sözös 
hadügyminisztériumban készült javaslatot a 
két allam honvédelmi mioisz'erének állás- 
foglalás végett már ez év tavaszán eljuttat 
ták a mind a ketten már közölték a ’éle 
ményüket a közös hadügyminiszterrel. Hogy 
ez az uj szabályzat a mostani állapottal 
szemben milyen változásokat jelent, erről 
most pontos képet még nem adhatni, de 
bizton sí ámíthatni arra, hogy azt szigorúan 
humánus és liberális szellem vezeti s azt a 
célt, hogy a tisztikar és egyes tisztek beczü- 
texót megőrizze, szemeiéit tartva, számol zz 
uj idők követeléseivel és szükségleteivel. A 
régi szabályzaton mélyreható és gyö- eres 
változások nem vá-ha ót, meri épenséggel 
nem olyan hiányos, kemény és tarthi tátinn, 
mint ezt a sajtó es a part men állítja, ami­
nek oka rendesen az, hogy ezekhez az éles 
és alaptalan kritikákhoz ez információkat 
becsületügyi eljárás sorén elboc-átott tisztek 
szokták nyújtani. Po jeári körfkbon sok hí­
vője van annak az egészen téves felfogás­
nak, kegy a beesúletügyi tanácsoknak az a 
főcéljuk, hogy a tiszteket párbajra kötelez­
zék. Hogy mennyire tarthatatlan ez a felfo­
gás, kitetszik abból is, hogy a szabályzat a 
párbajt egyetlen szóval sem emliti. A rza 
bályzat szövege szerint a bi-caüietügyi eljá­
rásnak azok a csvlekedetek óh mulasztások 
a tárgyai, melyek ugyan a bírói eljárásba 
nem ütköznek, de melyek a lisztiksr ig»zi 
becsületsértését és viszonyait olyan módon 
érintik, kérdéses, vájjon a vádlott a kor be­
csületének sérelme nélkül megmaradhat- e 
rangjában vagy állásában.

— Szabó munkások sztrájkja. Az 
utóbbi időt bér úgy az élelmi cikkek mint 
az ipartermékek éra jelen1 ékenyem emelke­
dik. Egyik mánk élelmi ckk ára a két­
szeresére is felszökött. Ezzel az óriási drága­
sággal természetesen nem áll arányban a kis 
nisztenciák jövedelme. Ezek, hogy helyre- 
ükön javítsanak béremelést kérnek munka 

acójuktúl. Ha kérésük nem teljesül legtöbb 
esetben egyedüli fegyverükhöz a sjtrájkhoz 
folyamodnak. A szvhómunkások bérkövetelé­
séről veszünk hírt ma. A munkások vasár­
nap délután szervezkedő gyűlést tartottak 
az „Otthon“ kavóházban. Elhatározták, hogy 
25n/o bérfölemelést kérnek és követelik r z 
„otthon ülő“ darabszám rendszer eltörlését. 
A szabó mestereket tegnap délután 3 órára 
hívták egybe az ipartestük! helyiségébe. — 
Mindössze 4 en jelentek meg, ezek is kije­
lentették, hogy a bérfölemelést megadni nem 
biíjlai dók. A ezabómunkások valószínűleg 
kimondják a sztrájkot. „

— Megfojtogatott asszony- Pár
nappal ezelőtt. Sóvagó Gftbornó böszörményi 
lakos részeg állapotban bemászott sógorának 
Gurai utoa 16. ez. lakásába s annak fa ősé­
gét fojtogatni kezdte. Emiatt aztán a rend­
őrség a varos területéről vég eg kitiltotta. 
Sóvágóné azonban mit sem hederiteíta rend 
őrség Ítéletére a tegnap újból a város te­
rületén csavargóit. Emiatt aztán ma Mile Pál 
fogalmazó 25 napi elzárásra itelte, melynek 
kitöltése után illetőségi helyére toloneoljak.

— Ismét hamis ötkoronás. A csend
őrség az utóbbi időben gyakrabban akadt 
hamis ötkoronásra, azonban a hamis pénzt 
mindig egyenként találták meg és a vizs­
gálat sem vezetett semmi olyan eredményre, 
vagy legalább gyanúra, mintha az illetők 
pénzhamisítással foglalkoznának. Igen való­
színű tehát, bogy az a néhány árván bolygó 
aamis pénz tán már egy régebben elesipett 
hamis pénzgyártó banda műhelyéből került 
ki, azonban mivel még akkor sikerült a for­
galomba becsempészni, eddig fölfödözetlenül 
■árha ta útját.

— Keselő pikolók Ma reggel 8 óra- 
kor az Angol királynő szállodában két pi­
rn oló Mikolai Tivadar és Papp György vala­
min ö szeszólalkoztak. A szóváltásból vere­
kedő.) keletkezett, miközben Mikolai Pappot 
késsel kétszer megszűrte, s rajta 20 napon 
túl gyógyuló sérülést okozott. A rendőrség a 
TtTfgilatoi megindította.

— Furfang Tegnip ette • kis állomáson le­
száll a vonatról három htrocutkás polgártárs. Hár­
mójuk közül, csak az egyiknek volt jegye.

beszállnak az állomáson s a kimenetnél el­
kezd szaladni az egyik, akinek jegye volt. A vasutsa 
persze utána, mire a másik kettő szópen elsomfordál.

A zsidó végre kifárad és megáll a Széchényi­
jéé sarkánál. A vasutas utóléri és kéri a jegyet:

— Hol a jegy ?
_Itt von — s azzal oda adja.
— Hát akkor minek szaladt el ?
_ Oszt oz arras rendelte kuránok I
— De hiszen látta, hogy utána fátok?
_ Nfl, oszt hittem, mogánok is oz arras

rendelte I
x Nászajándékok, gyermekjátékok 

bőrtárcák majolika áruk csoda olcsó árban 
kaphatók a Budapesti Koronás Áruházban 
Debtecen Piac-utca 7. 463 - x—3.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Hor­
gony i Károly jóhírnévnek örvendő debreceni 
dék mai számunkban megjelent hirdetésére.

x Nyakkendőben pazar választék a 
Nyakiendő királynál.

x Ötven koronát kap ae, a ki nem 
tudja, hogy moet Montié Henrik ujdon 
ság k áruháza Debrecenben Kossuth- 
utca 4. szám alatt van. 361.

P E BR £ O Z E a

A kiegyezési tárgyalások.
Béce, szeptember 20. Az Ausztriá­

val való gazdasági kiegyezés tárgyalá­
sára kiküldött bizottságok tegnap dél­
után négy órakor újabb tanácskozásra 
gyűltek össze az osztrák miniszterelnök­
ség palotájában A tanácskozáson mind­
két bizottságnak összes tagjai résztvet- 
tek. Az ülés esto hét óráig tartott. A 
legközelebbi ülés ugyancsak az osztrák 
miniszterelnökségen ma délelőtt tiz óra­
kor volt. Az eddigi tárgyalásokról a M. 
Távirati Irodának ezt jelentik : A be­
nyomás, amelyet a beható diskussziók- 
ból meríteni lehet, az, hogy bár az 
ellentétek még mindig elég nagyok, az 
objektivitásnál fogva, mely az érvelé­
seknél nyilvánul, mégis lehet remény 
arra, hogy a tárgyalások nem lesznek 
eredmény telenek.

Bécsi hangok a kiegyezésről.
Béof, szeptember 20. A kiegyezés dolga 

meglehetős izgalmat okoz a* osztrák politi­
kusok között. A képviselőház mai ülése alatt 
a fo.yosón és a kiubbokban a kiegyezésről 
talán többet beszéltek, mint a választási re­
formról. A kiegyezési bizottságok ülésezé­
séről persze nem tudtak érdemlegeset a 
képviselők, mert a bizottsági tagok hall- 
gatagságával versenyez a minisztereké, 
de a mi a miniszterek elejtett meg­
jegyzéseiből ée általános jellegű nyi­
latkozataiból kitűnt, elegendő volt arra, hogy 
a képviselők között igen pesszimisztikus né­
zetet alakítson ki a tárgyalásról. Azt mond­
ják, hogy az osztrák kormány véleménye 
szerint megegyezésre alig van remény leg­
alább is ebben az évben bajosan. Készletek 
nem kerültek nyilvánosságra, megemlítésre 
méltó azonban, hogy az osztrák miniszterek 
figyelmeztetik a képviselőket, hogy a sajtóba 
jutott közlések a fölmerült kérdések aní®, 
gát nem merítik ki teljesen. így tehát 
a tárgyalás megítélése még most nem le­
hetséges. A magunk részéről hozzátehetjük 
ehhez, hogy a mi értesülésünk szerint is föl­
merült néhány fontos kérdés, a melyről ed­
dig kevés szó esett. Ilyenek például a köz­
lekedési dolgok, nemoBsk a tarifakérdések, 
hanem az államosítások is, továbbá a vasúti 
és haj ős vállalatok szubvencionálásának kér­
dése, aztán a kisebb jelentőségűnek látszó, 
de elvileg igen fontos cukorsurtrxe kér­
dése is.

Félbeszakították a kiegyezési 
tárgyalásokat.

Béos, szept. 20. Ma délelőtt 10 
órakor folytatták a kiegyezés tárgyalá­
sára kiküldött bizottságok a tárgyalá­
sokat. A tanácskozásokról semmi pozi­
tív hir nem szivárgott ki, csupán annyi, 
hogy megegyezés nem jött létre, mivel 
a magyar bizottság erősen ragaszkodik 
a vámszerződéshez. E miatt a tárgya­
lásokat félbe is szakították. E hó 23 án 
vasárnap Budapesten folytatják a ta­
nácskozásokat.

jtogényCsamok.
Äe utolsó betyár.

Az V. 85711873. sz. percsomó.
Irta: Pataky István.

II. 7.
Az pedig ment egyenesen a negyven- 

déglő felé.
Ott még voltak vendégek.
Járkált mintegy 10 órá g, mire vissza­

tért sötét voh a vendéglő.
Megkopogtatta a Victor ablakát.
A leány csuk hamar megjelent az ab­

laknál s kedvteleoül kérdezte, hogy ki az f
Ez történt 1873. augusztus hó 22-én 

egy igazán szép holdvilágon ezte.
Az ablakon kitekintő leány felismerte 

első házasságánál szerepelt férjét, Németh 
Sylvestert.

— Bocsáss b> Vikii.
— Mindjárt Silvi — felelt álmosan a 

leány,
Németh ekkor bement az udvarra s 

akkorra a lány már kinyitotta szobájának 
ajtaját, a ott állt az ajtóba.

— Nem mennénk beilebb ?
— Bizony én nem bánom, ha nem ia 

megyünk Silvi, mert én igen álmos vagyok.
— Na, de éc bánnám, hát esak men­

jünk.
Ekkor beléptek a szobába, Sylveezter 

az ajtó melló támasztó fegyverét éa aztán 
leült az ágyra a lány mellé, ahogy szerel­
mesekhez illik.

A lány kedvetlen volt, de nem merte 
visssautaeitani „az ömlengő szerelmest, aki 
egész hévvel ölelte magához választottját.

Nem volt oly édes a lány csókja, oly 
forró öleléae, mint a lombikos szobában, de 
azért csők volt az, ölelés volt az mégis.

A holdvilág bevilágított az ablakon a 
kőt ősszeöielkezett alakra.

Végül elkezdte Németh a vallatást.
— Te Vikii szeretsz-e engemet ?
— Hát hogyne — felelt durcásan a

lány.
— Úgy mint azelőtt ?
— Úgy, csak eredj, mert álmos vagyok.
— Megtartottad esküdet ?
— Meg hát,
— Megesküdnél rá ?
— Nem én — felelt haragosan a lány 

és felkelt.
(Folytatjuk.)

1906. szeptember 21

8y árosok, kereskedők, 
Iparosok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja,

Hajnal Gyula
Debrecen, Plao-n. 9. 

Aki iáé k nyomó képes­
ségéért jótállás vállal­
tatok. — Telefon 412.
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Megnyílt I Megnyílt 1

JÜerster Soma
Plao u. 43. ss. alá

áthelyezett ernyőgyára,
ahol Baját készítésű

női- és íérfi ernyők §
a legkényesebb Ízlést is kielégítő | 

du« választékb,m kaphatók a legolcsóbb 9 
449—12 - 8 árak mellett. I

Javítások és áthúzások 1
oiosón ób pontosan eszközöltetnek, 1
ishLolai-idényi»© I

gyermek-ernyők 80 krtól feljebb. |
\ Tevoqderen xL. Polliért! Daliéig a i(|. D K

liailnki m«a« gjartja»kSwIjill

Cement-, fal-, kő forma
teljesen felszerelve oaak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Plóhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alk&i- [ 
más swemm kövek gyártása, Bros«-1 

rák ingyen és bérmentve.

Megnyílt! Megnyílt!

- legolcsóbb fcntorüzlet. =
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tudatni, hogy a volt Kfsztenbaum Jónás- 
féle Széchényi utca 19. ■* a. üzlethe­
lyiséget átvettem s azt honi gyármányu

bútor- áruk k al
a legdusabban barendeztem.

Évek éta előnyösen ismert kárpitos 
él dissitő nitilyelyemben buf or ren­
delések, kárpitos- és dissitő mun­
kák, valamint javítások a legelőnyöseb­
ben eszközöltetnek. 478-10-3.

B. pártfogást kór, tisztelettel

WEIS» GYULA
betorraktároi, kárpitos és diszitő

Debrecen, Sséchényi utca 19 
Tükör osztály ! Kép osstály j

és BiüEB motorgyár Badapest, Podaanicky-a. 18.
Atóniia elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű szivógáz generatoros motorait.

346-JW-ll.
Üzemköltség kán­
ként és lóerőnként 
lVs-aVi-fillór. Ant­
racit, fassén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
uránt alkalmas.

Legmeszebb menő
szavatosság I

Étidéi, ríhrnezlák 
Kedvező flzetéii 

feltételek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
. 1; . X,' i. ' i

Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk!

DEBRECZEN és HAJDUMEGrYE

egyetlen délután megjelenő napilapja

Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény.

Kiadó hivatal: Piac-utca 9. — Telefon szám 412. ^

x L_____ —............. —--------- nJ



8
debbboxbh 1906. szeptember 2).

11
Dija 10 szóiig 80 fillér, minden további 
wrí> 3 fillér vMiftgebb betűkkel nyomtatott 

kzó 6 fillér.

kvM tniMotódáíokn poBteraa rák 
uofeak, to a sittkségen bélyeg beküMetiSs,
Apró hirdetések előre fizetendők.

it'
Csemege

ajánlok kew-akedtk é* ma- 
yín fegyaaitók részére a 
legolcsóbb napi ár mel­
lett Darvas Miksa szóllé 
kivitele Debreeen. Tele­
fon 84.2 427-20—2.

Két utcai
szoba, irodának is alksl- 
maa (külön lakosztály) 
bármikor kivehető. Fü- 
résiVert utca 14 szám 

alatt. 462-10-1.
üizotéérhtatfé bhrfok.

A seeoesea 18 nyilas ta­
nyái „épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-től kezdve haszonbérbe 
adó, Értekezhetni Dr. Már­
ton Kálmán Piae ni on 44 
szám alat. 387—x—1.

Lígszeszesiwzelékeé
■a

ssőllőt
szerelésében teljesen jár­
tas szerelék és munkások 
felvetettnek. Csakjózan és 
szorgalmas munkaerőkje- 
lentk*zzenek. €kn a kia­
dóhivatalban.

Vigyáxxon!
Uraktól levetett rubákat, 
igen tiszteséé ges árban
veszek. Rósenberg Béni, 
Bádegos n. 4. 486-101

Egy rőfös
kcreskedősegéd slkalma- 
aást nyerhet Bonis József­
nél Hajdnssoboszló.48041-1

Kiadó l Ki»dó!
Modern nri lakás,

mely áll előszoba 2 utcai szoba alkóvval 
nagy, világos konyha, pince, padlás stb.
november hó 1-re kiadó.

Mester utca 31 szám alatt. 
KladÖl Kiadó!

se- őszi és Téli
Kostüm szövetek

íiyönyörü szép kivitelben

frt. 1.45
kaphatók 5.

B9sznayJ.es Társ
divatáruházában, 294—x—76

Debrecen, Kossuth-uteza 5. szám.

Vigyázz I 
kékre festett kirakat.

Löwy F.
PIAC-UTCA 24. SZ. ALATT. 

Kistemplommal szemben 
Fehérló szálloda mellett.

Vigyázzi
kékre festett kirakat.
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Óvakodjunk m
m

'1 a mesterségesen szénsavval telitett ásványvizek hasz- m 
m nálatától és 1

m
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igyunk természetes
KJUL* • -im f ■ C , 1 • • JBikszadi vizet

amely orvosi vélemények szerint több­
féle bajok bántalmainál ajánlva van.

Kapható mindenütt,
Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a

Bikgzádi ggóggfüídö és ÁgVángviz fonágol^ igazgatósági,

e
e

m
m

m
s

468—10 - 6 e
• Mtl

Legfinomabb kétszersfllt, szigorúan karlsbadi előírás 
szerint készítve, : ' ’ -

Fahéi-kétR7Prsnlt igen <íió“yö9 meleg bor,al
CaUt/j A v u D a v 1 ÖIAIl;, leöntve pecsenye- compotnak,

Cacao-kétszer sül t,
Kapható egyedül

Horgonyt Ki folynál
Battyhányi utca 15. sz. alatt.

Bátor vagyok mélyen tisztelt vevőim figyelmét telhivni arra, hogy az 
említett kétszersültek a hétfői reggeli süteményhiínyt a legjobban pótolják.

469—4—3.

Stehrecen tegszehh áruháza.

3>

ja
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e60

Saját érdekében kérem,
hogy mielőtt nőiruhaszövetekben, delainekbon, Batisztokban, bloue- és ruhaeelymekben, 
szóval bárminemű rőfös és rövidárru cikkekben szükségletét beszerezné, — látogassa 
meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely az áruk csodálatos szépségével

mindenkit bámulatba ejt.
Az árak olcsóbbak:, — mint bárhol.
Minden vevő aki 5 forintért árut vásárol, annak egy fénykép után, mű­
vészies kivteltt életnagysága képet késsitek, — » rajta levő papirkere-

tért 1 forint 60 krajcár fieetendő. iu-x-79.

Naponta érkeznek újdonságok.
Igen esinos, szép, dús raktárt fartők női és férfi fehórne- 

müekben, vászon, ehiffon, kanavászaim jobbak, mint bárhol.
.lW

mérték után te készítek.
A. TE'

Debrecen, nyomatét László Jóxaoi könyvnyomdájában

üzleti elvem
: Élni és Élni hagyni.


